

В Москва завърши работата на конференцията, посветена на първенството и съборността в Православието



На 17 септември 2021 г. в залата «Преподобни Сергей» на катедралния съборен Храм «Христос Спасител» в Москва завърши своята работа **конференцията** «Световното Православие: първенството и съборността в светлината на православно вероучение».

Пленарните заседания на втория ден на форума бяха водени от ректора на Московската духовна академия епископ Звенигородски Теодорит, доктора по църковна история и доктор по богословие, професор в МДА протойерей Владислав Ципин, представителя на Патриарха Московски и на цяла Русия към Антиохийския Патриаршески престол, доктор по богословие и главен научен сътрудник на ОЦАД игумен Арсений (Соколов), доктора по теология, заместник-председателя на Синодалния мисионерски отдел и заместник-директор на Висшата школа за юриспруденция и администриране към НИУ ВШЕ игумен Серапион (Митко), проректора на ОЦАД йеромонах Павел (Черкасов).

Мероприятието се състоя в смесен присъствено-дистанционен формат.

Първи прозвуча докладът «За наскоро взетото решение от страна на Константинополската Патриаршия за възможността за второбрачие при свещенослужителите» на ректора на Московската духовна академия епископ Звенигородски Теодорит.

Доклади също така прочетоха: проректорът по научно-богословска работа на МДА доцент протоерей Александр Задорнов («Понятието «автокефалия» в трудовете на канонистите на Московската духовна академия през XX в.»); завеждащият аспирантурата на Санкт-Петербургската духовна академия Д.А. Карпук («Изучаването на историята на Константинополската Патриаршия в Санкт-Петербургската духовна академия на границата на XIX–XX в.»); преподавателят в Санкт-Петербургската духовна академия, членът на Междусъборното присъствие на Руската Православна Църква протодякон Константин Маркович («За някои канонични аспекти на текста на синодалната грамота на Патриарх Дионисий за прехвърлянето на Киевската Митрополия в юрисдикцията на Московската Патриаршия (1686) в светлината на изказванията на Константинополския Патриарх по време на неговото посещение в Киев (20-22 август 2021)»); членът на Синодалната библийско-богословска комисия на Руската Православна Църква протоерей Андрей Новиков («Съдебните прецеденти във въпроса за претенциите на Константинополския престол за право на обжалване: Халкидонският Събор»); докторът по църковна история и доктор по богословие, професорът в МДА протоерей Владислав Ципин («Екlesiологичните възгледи на свети Фотий, Патриарх Константинополски»); преподавателят във Висшата школа за юриспруденция и администриране към НИУ ВШЕ и преподавател в ОЦАД Е.В. Силвестрова («Понятието първенство в интерпретацията на паметника на византийското каноническо право “Исагога”»); завеждащият катедрата по систематично богословие и патрология на ПСТГУ Г.Е. Захаров («Първенството в Древната Църква: опит за историко-екlesiологично обобщение»); кандидатът на историческите науки, директорът на Научно-образователния център «Большое Средиземноморье» към Севастополския държавен университет П.В. Кузенков («Църковните и политическите основания за първенството по чест. Исторически анализ»); кандидатът на историческите науки, водещият научен сътрудник на Лабораторията за изучаване на страните от Причерноморието и Византия в Средните векове към историческия факултет на Московския държавен университет «М. В. Ломоносов» М.В. Грациански («Понятието първенство: нови интерпретационни подходи в светлината на най-новите изследвания»); кандидатът на историческите науки, доцентът в ПСТГУ свещеник Павел Ермилов («Първенството като политическа институция»); научният сътрудник в Синодалната библийско-богословска комисия А.И. Кирлежев («Съборността и съборите, автокефалиите и юрисдикциите»); проректорът на Киевската духовна академия по научно-богословска работа професор В.В. Бурега («Проблемът на статута на православната диаспора в преписката между митрополит Евлогий (Георгиевски) с Константинополските Патриарси Мелетий IV и Григорий VII»); сътрудникът на Отдела за уникални документи на РГАДА А.Г. Бондач («Правото за обжалване»: правната позиция на привържениците на Константинополската Църква и възможните начини за нейната критика»); професорът от МДА игумен Дионисий (Шльонов) («Изразът от 28-мо Халкидонско правило «ἐν τοῖς βαρβαρικοῖς...» и неговите интерпретации»); членът на Синодалната библийско-богословска комисия А.М. Малер («Идеологията на фенерския папизъм»); завеждащият катедрата по богословие на Тоболската духовна семинария, членът на Междусъборното присъствие, кандидатът по богословие и кандидат на философските науки протоерей Димитрий Кирянов («Строителни скелета на Църквата? Към критиката на еклисиологията на архимандрит Кирил Говорун»).

Дистанционно в работата на конференцията взеха участие Талинският и на цяла Естония митрополит Евгений, Тоболският и Тюменският митрополит Димитрий, Тамбовският и Расказовски митрополит Теодосий, Белоцерковският и Богуславски митрополит Августин, Тулчинският и Брацлавски митрополит Йонатан, Саранският и Мордовски митрополит Зиновий, Бачкият епископ Иринея (Сръбска Православна Църква), Бобруйският и Биховски епископ Серафим, Лондонският и Западноевропейски епископ Иринея.

Организатори и партньори на форума, който се състоя на 16-17 септември, бяха Синодалната библейско-богословска комисия, Отделът за външни църковни връзки на Московската Патриаршия, Общоцърковната аспирантура и докторантура «Свети свети Кирил и Методий». Мероприятието премина с подкрепата на руския Фонд за подкрепа на християнската култура и наследство.

Служба «Комуникация» на ОВЦС

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/88060/>